

ЗА ЛЕН драться так же, как ЗА ХЛЕБ

Наряду с немедленным завершением хлебосдачи, выполнить план льнозаготовок в ближайшие дни полностью засыпать семена к 20 января, завоевать право торговли хлебом

Пролетаріјез быд му-выліс, 6тутч6

ЛЕНІН

(ПО ЛЕНИНСКОМУ ПУТИ)

Ташкин Выліс

Janvar
№ 6
12-64 лун
1933 год

Пет6 7-64 год

Адрес редакци:
г. Кудымкар, Уралобл
ул. Горького
д. Горно. Тел. № 60

ВКП(б) Окружкомл6н, Кудымкарск6й Р6йкомл6н, Окрисполкомл6н да Окр-профсоветл6н 1ачет.

Льнозаготовки завершить в ближайшие дни

Сроки выполнения плана по сдаче льнопресты и семян, установленные окружными организациями, давно прошли, а тресты сдали только 32 проц. льна с мая 53 проц. к плану. В период проведения с 1 по 10 января декадника по усилению льнозаготовки не только не завершены льнозаготовки, но даже не достигнуто решительного перелома в сторону увеличения темпов.

Темпы льнозаготовок говорят о том, что ряд районных и сельских организаций, несмотря на то, что в ряде трестов, в Окружном и Окрисполкома усилении борьбы за лен, не сочетали по большевистски работу по льнозаготовкам с выполнением планов других хозяйственно-политических кампаний, до сих пор не доценивают важнейшего хозяйственно-политического значения заготовки льна. Массовая работа вокруг выполнения плана льнозаготовки не развернута, колхозники и трудящиеся единоличники на борьбу за лен не мобилизованы, не разъяснено им о том, что борьба за льнозаготовки — борьба за выполнение программы по выпуску предметов широкого потребления в чем должен быть заинтересован каждый колхозник и единоличник. Нет жесткого, беспощадного нажима на твердосдатчиков, до сих пор не выполнивших свои задания по льнозаготовкам.

Бюрократы на пунктах льнозаготовки, определяя качество льна «на глазок», зачастую не принимают лен, вполне пригодный для переработки. Так с одного только Кудымкарского пункта вернули обратно около 100 возов. Имеется ряд таких фактов, когда колхозник или единоличник с забракованным льном подвозит вторично с другого конца и сдает лен беспрепятственно.

Со стороны конторы заготовленного конкретного оперативного руководства льнозаготовками, учет запущен, сводка поступают с большим запозданием.

Совершенно неудовлетворительно поставлено отоваривание льнозаготовок. Потребсоюз говорит, что протомаров на льнозаготовки отпущено на 400 тысяч рублей, но на пунктах льнозаготовки, в сельно этих товаров нет. Например в Кочевском сельпо для «столь риванья» льнозаготовки было всего протомаров один платик и пара ботинок.

Кудымкарская МТС в районе своей деятельности по льнозаготовкам совершенно не ведет никакой работы, считает это не своим делом.

Оппортунистической недооценке льнозаготовок и черепашьим темпам должен быть немедленно положен конец. Надо помнить каждой районной и сельской организации, каждому коммунисту, что за лен должна быть организована такая же борьба как и за хлеб. Партия требует от каждой партийки и каждого коммуниста решительной большевистской борьбы на фронте льнозаготовок. Не ведущие этой борьбы за лен коммунисты — это помощники классового врага, пытающиеся «за льнозаготовки» «коммунисты» будут беспощадно наказаны, они будут караться также, как изменники партии, пособники классового врага, не желавшие по большевистски бороться на фронте льнозаготовок.

Весьма важно и немедленно во всей силе ударить по саботажникам льнозаготовки, разоблачать и сурово карать «коммунистов», сомкнувших я с классовым врагом, помогающим ему срываться льнозаготовкам. Выделение для льнозаготовок протомаров должны быть немедленно заброшены к пунктам льнозаготовки, приближены к льнозаготовкам. МТС обязана немедленно и решительно взяться за льнозаготовки, поставить конкретное, оперативное руководство льнозаготовками в районы своей деятельности.

Никакой пощадности организаторам саботажа льнозаготовок, не медленно выискать лен с твердосдатчиков. Партия требует завершения льнозаготовки в ближайшие дни. Мобилизацией колхозников, единоличников и всего актива деревни, разбивая кулацко-оппортунистическое сопротивление, широко развернутым социальным и ударничеством подвять льнозаготовки на высшую ступень — вылавлять план в ближайшие дни по сдаче тресты, семян и воловны.

Член Осивской сельсовети, Radošov Ivan-Vasil, напзпт6м план тьрт6м пonda вољсевистск6ја рељс6м туљ6, џун6н џун6 ез ваљкь, 6н6з ез тьрт6 ассис напзпт6н овјазатељство.

Кол6 Radošov6s 6ни-з6 жољсез вьлн џаркьнь џелсовет членіс да напзпт6н из падм6т6м пonda е6ктьнь визнь ответ. Кьвзи

Вот с кого надо брать пример

Грн Сулайского сельсовета, д. Мельниковой, Ташкинств Сем. самобязательство по хлебосдаче 7 центнер в выполнил на 100 проц. кроме того выдвинул встречный и слал к 1 декабря 1 центнер. Сельхозналог 23 руб. 18 коп., сам сб сжение 35 руб., на МТС 35 руб., на землеустройство 5 55. и страхплатежи 36 руб. все улодил своевременно.

Помимо этого Ташкинов сдал полагающиеся с него по плану все другие виды заготовок (молоко, яйца, шерсть, мясо, овощи, фрукты и др.). Остальные бедняки и середняки единоличники Сулайского сельсовета берите пример с тов. Ташкинова.

Штейников.

Судить Васькина за саботаж хлебозаготовок

Васькину грну д. Учетовой, Велвинского сельсовета, Куд. р. было дано задание по хлебосдаче 4, 67 центнера. До настоящего времени им не сдано ни одного килограмма. Васькин отговаривается отсутствием хлеба, то да как при составлении описи имущества у него в поле найдены два, в которой упрятано большое количество хлеба. Жена Васькина при составлении описи пыталась нанести удар топорищем члену сельсовета Власову Я. Д. Нужно немедленно привлечь Васькина и его жену к суровой ответственности за саботаж хлебозаготовок и покушение на члена сельсовета, выискать с него хлеб в бесспорно-принудительном порядке.

Сосед

Сурово карать расхитителей колхозного хлеба

Для того, чтобы скорее завершить хлебосдачу, Пельмский колхоз Отоповского сельсовета, Кочевского р. организовал круглосуточный обход хлеба Бригадами ночной смены (работали Н. Ковнев Н. М. и Петров Ник. П., которые по ночам воровали колхозный хлеб. У Никова найдено украденного хлеба 164 килограмма, а Петров украл хлеб даже со взломом замка.

Колхозники требуют беспощадно судить воров колхозного хлеба.

Соколинский глаз.

Больше сырья текстильной промышленности.



На снимке: Женская ударная бригада за установкой льноснопов для просушки.

Кернь вољсевистск6ј перелом к6зьс зпт6мьн

ВОЅНЬ ЈЕДИНОЉИЧНИК6S БУКЅИР ВЬЛ6

К6зьс зпт6м мијан округьн мун6 шо ес6 позорн6ја, џекьз џерепаљс6ј темпељсап оз вермь визнь вољсевистск6ј темпељс6н вьл6. Кулацк6ј сава-таз да вредителство шо ес6 азз6 места ваљн кољтџис рајопнезьн да јединољичкез коласьн.

Партијн6ј жаљекаез да колхоз правлендоез шо ес6 либералнијат6н классов6ј врагк6т, к6дија рьнс кољкозезе, сизз6 кьз і напзпт6мьн, падм6т6 к6зьс зпт6мс6.

Колџуриннез да Бајандиннез, кьз ета в6ли Трапељнико вьс6ј џелсоветьн напзпт6мьн, ес6 шо сулаљ6н поперег вьд коз6јственн6ј да политџеск6ј кампаніјаезьн, кьз колхозе зьн сизз6 і јединољичкез коласьн.

Мук6д колхозезьн Бајандиннез да Колџуриннез парџис6 „активн6ј колхозниккез“ і кист6н к6зьс мед ум6љ џус6, а вурьс, к6дија вь коліс зпт6н к6зьс вьл6, мун6 фураз6 і розниџ6 6т6р6 мад6р6.

Кулак да сьл6н агенттез колхозез рькьн т6д6н вур6, к6р колхозез зпт6с6 вур к6зьс, сек колхоз вур6 вермас левт6н уроз6ј, а ета уроз6ј левт6мьс колхозезьн кулацк6з тасаљ6 поперег горсаньс.

К6зьс зпт6н фронт вьл6 кол6 вьл6зьк левт6н колхозниккезљіс классов6ј в6дтелност ес6 џорьзька ну6ннь насту пленд6 классов6ј враг вьл6 безпољадн6ја наказитнь к6зьс зпт6н из падм6тиссез6с. Кол6 пејкатнь вевд6р6 вьд мељпоснит вредителство, к6дија кулак инд6т6 колхозез раз6м вьл6, колхозн6ј из падм6т6м вьл6.

Вьд колхозе, вьд јединољичк6 а ес6 вур6зьк колхозниккезљ6 да јединољичкезљ6 в6р6 кољтџис рајоннезьн, куљиснь зпт6н к6зьс, левт6 визнь џин, медвь к6зьс6 мунис медвур џутуљс6, организуйтнь охрана, кьт6н куљ6 к6зьс џубс, медвь 6тик кулак, лодьт ез вермь гузатнь кис6 социалистџеск6ј совственност дор6з.

Кол6 озьн мунис колхозе зл6 вољнь букљир вьл6 ваљн мунис колхозезељс, јединољичниккез6 і кьскьннь ния6 ас џ6р6н. Вољнь в6р6 кољтџиссез 6с овбественн6ј букљир вьл6-долг вьд сознателн6ј колхозник6н да јединољичк6н. Левџьзька визнь прољетарск6ј ју-рал6м к6зьс зпт6мьн, етн6з6 луннез6 верситнь к6зьс зпт6м і ет6н вољнь прав6 торгујтнь нап6н.

А. Р.

Ѕелсовет мыла сиж6 он азз6

Endoiv д6ревн6јс, џазеговск6ј џелсоветис, Гајинск6ј г. Vlasov џепан Vanu, ез џет государствол6 6тик килограмм, а 6н6з сулаљ6н нап сороммез. З6р кољтаезнас вьдла6 зев6м-анвар6, сарај6, гуна

вьл6. Ас6с, Vlasov, 6ни изал6 Гајинск6ј в6рзпт6н артельн, полџајт6 нап рајок.

Кол6 6ни-з6 савазаник6с Vlasov6s е6ктьнь тьртнь ассис заданно да џаркьнь в6рзпт6н артеліс.

6мл6савнь кулацк6ј агент6с

Xarina д6ревн6јс, џервинск6ј џ-с, Kud. г. Busujov Tixon Ivan janvar 1-ј лун6 колхозн6ј базарьн агитируйт6 колхозниккез да јединољичкез коласьн, к6дна в6ј6м6ш вьзавнь џелхозпродукта: мьј вьл6

тйљ6 в6јат базар6 продуктаез, џем базар6 в6јннь пак кол6 џаркьнь нап6м6 мед вьд6с сисмис6.

Прокуратурал6 6ни-з6 кол6 наказитнь кулацк6ј агент6с. Strojkor

Кудымкарский леспромхоз обязан немедленно ликвидировать прорыв жесткой самокритикой вытравлять самотек, безответственность, прогулы бороться за первенство во всеуральском лесном конкурсе

Кудымкарский ЛПХ в прорыве

Недовыполнение лесозаготовительной программы IV квартала Кудымкарским леспромхозом по рубке (79,5 проц.) и увеличение программы I квартала 33 года, удельный вес которого составляет 44 проц. по рубке и 36 проц. по вывозке к оружейной программе, требовали от работников леспромхоза, его участков и плотницких решительной перестройки работы и исправления на ходу всех недостатков и неполадок, тормозивших выполнение программы IV квартала, мобилизации всей энергии лесорубов и вояжиков на ликвидацию прорыва.

Однако этого леспромхоз до сегодняшнего дня не имеет, вместо повышения темпов резкого снижения, об этом красноречиво говорят данные за I декаду января: на 8 января программа выполнена по рубке на 2 проц., по вывозке на 2,4 проц. Вместо большевистской перестройки работы прикрываются „объективными причинами“

На слете ударников лесорубов и вояжиков, состоявшемся 8-9 января, подводя итоги работы IV квартала, некоторые работники леспромхоза, работавшие уполномоченными по вербовке рабгужилы и на лесных участках, свое неумение проводить организованной набор рабсилы, расстановку и закрепление ее на производстве, старались прикрыть „объективными причинами“, якобы „основное внимание было уделено другим хозяйственно-политическим кампаниям, как хлебозаготовка, поэтому не было возможности справиться с этой задачей“ (Колпаков, некоторые зав. участками и др.).

Другие ссылались на плохое снабжение рабочих лесозаготовок хлебо-фуражем, продуктами питания и промтоварами, разбросанностью курней и плотницких от лесных участков, отсутствие помощи в вербовке сельсоветами и т. д. (Вельвинский участок — Гордеев, зав. Деминским уч. и др.).

В этом ли причина отсутствия рабсилы в лесу и ее текучесть? Конечно нет. Основная причина та, что вербовщики уполномоченные ЛПХ работу про-оидили формально, договора заключались только с председателями колхозов кабинетно, массово-разъяснительной работы среди колхозников не проводили и колхозники не знали сколько, где, в какой срок они должны заготовить и вывезти и что за эту работу должны получить.

В Самковском сельсовете вербовщики в числе 13 чел. (за декабрь) работу проводили так приезжая в деревню направляя члена сельсовета, чтобы он сигнализировал в лес, а сама в это время лежат (Радостев). Бригады на месте не организовывались и членами сельсоветов и правлений колхозов не возглавлялись, в результате через несколько дней люди выезжали из лесу обратно. Некоторые уполномоченные ЛПХ по 3 месяца сидели в сельсоветах, не обеспечивали вербовку рабсилы и не показывались в лесу участки.

Пытки некоторых работников „свалить вину на хлебозаготовку“ и др. „объективные причины“ говорят о том, что аппарат ЛПХ снизу доверху не перестроил свою работу, говорит о неумении, сочетать хозяйственно-политические кампании одну с другой. Четкого оперативного, живого руководства как со стороны дирекции работ лесных участков, так и

лесных участков работой курней и плотницких нет. Имеет место узкоделаческое, замкнутое гастролерство некоторых работников, каждый выезжающий на места окутывается только „своими“ делами, не обращая внимания на другие вопросы.

Очковитательство и никакой помощи и руководства бригадами

Несмотря на совершенно четкие директивы об организации труда на лесозаготовках, Кудымкарский ЛПХ работает „по старинке“, рабочая сила прибывающая в лес в бригады не организовывается бригады с полным разделением труда до сих пор нет совершенно, а числящиеся по сводкам организованы формально, на бумаге, как и заявляли на слете заучастками (Аксенов, Уральский, Пасавых). Некоторые зав. участками занимают очки вторичным руководством. Например Гордеев, зав. Вельвинским участком указывавший в сводках подаваемые в ЛПХ, что бригада на 100 проц. организована в бригады с разделением труда, а на самом деле нет ни одной.

В некоторых участках есть бригады, организовавшиеся по инициативе передовых колхозников и работающих по ударному, во руководства и помощи этим бригадам нет. Вот что рассказал на слете ударник Зырянов:

„Наша бригада работает в Стариковском курне с 6 декабря, ежедневно норму выработки мы перевыполняем до 119 проц., но мы не можем взять правильный метод в работе, а со стороны куренного аппарата никакой помощи и руководства, даже учета нет, в результате мы теряем много времени“.

О хозрасчете только разговоры

О хозрасчетных бригадах некоторые зав. участками толкуют по своему. Они считают, что с введением жесткого хозрасчета в бригадах люди разбежались и т. д. (Гордеев). В некоторых участках были попытки к организации хозрасчетных бригад, но ввиду неумения толково разяснить рабочим о хозрасчете, бригады „разбежались“, как докладывал один из зав. участков.

Подлинного хозрасчета нет и на участках, о хозрасчете пока только разговоры. Ни одной хозрасчетной бригады по леспромхозу на сегодняшний день нет“, так заявил в своем докладе пом. директора т. Уральский.

Культурно-массовой работы совершенно нет

Культурно-массовые обслуживания рабочих лесозаготовок и массово-воспитательная работа совершенно замерла. Состав культурников и красноугольщиков совершенно с низким уровнем. На некоторых курнях и плотницких красноугольщиков ни разу не бывали. Рабочие „защаторились“ в своем кабинете и местами никак не руководят. Пред. рабочкома тов. Устанин даже не показывался на слете ударников.

Кино-передвижка не работает, радио „громко“ молчит на всех участках. Газет и журналов не доставляют, а на некоторых плотницких литература старая, подлежащая к изъятию. Ликвидация неграмотности и малограмотности проводится не везде, из-за отсутствия учебников и методического руководства со стороны РО ().

Ударничество и соцсоревнование на задворках.

В результате отсутствия массово-разъяснительной работы ударничество и соцсоревнование не развернуто. На 8 января из 2172 чел. охвачено ударничеством 5 бригад с общим количеством 31 человек или 1,5 проц. к общему числу рабочих.

Производительность труда совершенно низкая. Так за 7 дней января выражается по рубке 1,0 кубометра, по вывозке 1,52 кубометра на одного рабочего в день. Низкую производительность труда некоторые работники ЛПХ и зав. участками стараются объяснить „объективными причинами“ как т. неумение колхозников запрягать лошадей и „недоброкачественной древесины“ в отдельных лесосеках. Посмотрим, так ли на самом деле?

Кулацкая уравниловка в оплате труда и в питании.

Кроме того, что бригады организованы без подразделения труда, что над нами нет технического руководства по организации труда, заработок лесорубам и вояжикам в большинстве случаев выдается поровну, т. е. в оплате труда рабочих уравниловка. Заработок колхозникам выдается не персонально каждому, а через бригадира, последний делит между членами бригады поровну. (Зав. Тиминским участком Юркин)

Общественное питание организовано плохо и не во всех участках. На 81 из всех работающих на лесозаготовках охвачено только 30 проц. И хуже того, что ударники и лидеры стоят вместе и снабжаются одинаково. А на некоторых участках даже издательское отношение к ударникам. Вот факты: „У нас в Стариковском курне, говорит т. Зырянов, дня ударников готовят особо, но качество дурное. Разница только в том, что добавили треть блюда из гнилых грибов“.

Лесрабком также не повелел лицам к производству, нет правильного распределения продуктов по участкам. Например, в Тиминском участке рыбы имеет в на 2 квартала, а в Вельвинском участке, Стариковском курне и др. совершенно нет. В то же время на складах лескоопла лежат целыми бочками рыбы, огурцы, соленые, мясо и другие продукты.

По большевистски перестроить работу, на ходу исправить недостатки.

Все эти недостатки в работе ЛПХ и его участков привели леспромхоз к позорному прорыву. Надо немедленно, на ходу перестроить работу, обеспечить каждому участку, плотницким и курнем конкретное четкое оперативное руководство и помощь. Развернуть культурно-массовую работу, организовав всю рабсилу в бригады с полным разделением труда, разветвляя соцсоревнование и ударничество, мобилизуя колхозников и единоличников на борьбу с классовым врагом-кулачеством и его агентурой оппортунистами, старающимися сорвать выполнение программы. Надо крепко ударить по безответственности, разгильдяйству и неповоротливости аппарата, привлекая виновных к строгой и обязательной ответственности.

Kudymkarskaj rajlesxoz dolzon daspjav sodt'nyj temppez

Rajlesxoz dolzon vbi setn' pervaja p'j'atidnevka medv'lybn temppez 1-aj kvartal'a v'v'zaptan programma t'rt'em'bn. No bol'sevistskaj temppez tuja, programma s'erti keralis toko pes 3,4 proc. v'v'le stroj 1,15 proc. v'v'le, kyskalis pes 4,6 proc. v'v'le, stroj-2,2 proc. v'v'le. Rajlesxoz oza p'j'atidnevkaš'q-z'e ez suvt'et vojev'ej otvetstvennoj zadača v'v'đ učas tokiš zavedujusč'ejez ožbn, v'v'đ kureñsik ožbn, a nija ez suvt'et' praveľnaja uzalan v'v'ñ kureñbn, lesošek'bn, oz nu'eť massov'ej uz uzališ'ez kolat'bn, ez mobilizuj'te bol'sevistsk'ej temppez v'v'le, ez set'e co'gt' bol'sevistskaj otpor kulackaj agitacijala, a uz leziš'e samot'ok v'v'le. Rajlesxoz ez kor zavedujusč'ejezliš, kureñsikereiš bol'sevistskaja, co'gt' otvetstvennoš't.

Oni-z'e kol'e rajlesxozl'e co'gt'a vač'k'ny' oportunističeskaj otnoseňno kuza v'v'zaptan učas tokkežbn. Kol'e ovažit'ny' v'v'đ zavedujusč'ejez učas tokiš, v'v'đ kureñsik'eš, medv' sija nu'e'tis co'gt' otvet' aslas učas tok'bn, kureñbn programma t'rt'em' ponda, mobilizuj'te uzalan v'v'ñ bol'sevistskaj temppezan programma t'rt'em' v'v'le.

Burmät'ny' ovsestvennoj pitanno v'v'g'bn

V'v'zaptan učas tokkežbn, ku reč'ezbn snabzenno kol'e suvt'et'ny' siz, medv' uspeš'noja t'rt'ny' v'v'zaptan programma. A v'v'koop' eñez et'e v'v'znaj znač'eňno ez vez'ert, oz peš'š' burž'ka snabzenno lešet'em ponda. Muk'ed v'v'zaptan larjokkežbn avu neč'k'eem promtovar'ne produkt'ez, k'z sam Galas'erskaj larjok'bn uzališ'ezas verd'eb' et'k makaron'bn k'č'e ž'nyš'e sodt'maš' s'v'rez asš'nyš' „produkt'as'e“, una v'v'dkod jog' jog' sornas i pu'eň. Leskooplan upolno-močennoj, Kaľin, nemunda oz viz'et' m'j' kers'eš'tovol'ejbn. Kaľin jert'le ne'et'p'yr' p'lenum v'v'lybn set'lis'e preduprezdenno p'edv' suvt'et'is stolov'ejbn da larjok'bn porjadok. No eñez neč'k'eem otvetstvennoš't oz nu'eť.

Siz-z'e prikass'lk Mixalovskaj kureñiš Kaľin Proxor Kuza kujim lun ez i m'č'č'as larjok'e. Uzališ'ez v'v'đ lun'e lokt'eb' produkt'ezl'e da promtovar'ezl'e, a Kaľin piruj'te.

Eñi-z'e kol'e v'v'koop'l'e da učas tokiš zavedujusč'ej'e č'ar'k'eb' Kaľin Kuzmaš' da Roč'ov's da puk'et'ny' p'z' tuje aktivnoj kolx'znik'ežas, burmät'ny' ovsestvennoj pitanno, suvt'et'ny' produktal'e učet.

Социалистическое обязательство

Ударников Пуртымского лесоучастка

МЫ, участники слета ударников Пуртымского участка, обсудив итоги IV квартала и отмечая удовлетворительное выполнение программы (рубка 121 проц., вывозка 100,3 проц.) обязуемся еще крепче бороться за выполнение программы I квартала и принимаем на себя следующие обязательства:

1. Программу I квартала выполнить на 100 проц. к 1 марта, выдвинуть встречный план в 10000 кубометров по рубке и вывозке.
 2. Поднять производительность труда до 100 проц. избежать прогулы и опоздания выходов на работу.
 3. Не менее чем 40 проц. всех рабочих организовать в ударные бригады и переселить их на горасчет.
 4. Широко разъясняя всем рабочим важность своевременного и 100 проц. выполнения программы, влечь в соцсоревнование остальных лесорубов и вояжиков, с расчетом охватить ударничеством к 15 января не менее 50 проц. всех рабочих.
 5. Бороться за качество продукции, свести процент брака до минимума.
 6. Бороться со всякими попятками классового врага сорвать лесозаготовку, давая им сокрушительный отпор, усилив массово-воспитательную работу в период позозко-рождественских „праздников“.
 7. Подписываться на окрестную „Ленан туй вылет“ и завербовать не менее 2 х подписчиков каждому участнику слета.
 8. Принимать участие в выпуске стенгазет, добиваться их регулярного выхода не реже 1 раз в декаду, широко освещая ход лесозаготовок, передавая опыт передовых отстающим.
- Понимать самое активное участие в проведении производственных совещаний, устраняя через них все неполадки на производстве.

Вызываем последовать нашему примеру все участки Юрлинского ЛПХ и других леспромхозов округа.

Ударная бригада печати:
Галкин, Газарин, Чугачов, Остгнин.

Ročov oz inč' uzališ'ezas v'v'zaptani-p'e

Člen Osibskaj šelsovetiš Ročov Vanu Vaška eñez aš'š'is sojs'e viz'e gortas ez ьst'e v'v'zaptanin'e, šelsovet' et'e t'e'd'e, da k'z v'v't'e oz azz'e.

Šelsovetl'e kol'e talč'ny' Ročovl'e v'v'z v'v'las, medv' ez viz'e aš'š'is uzališ'ezas gortas, a inč'is kureñ'e.

Р ъ з ж а п.

Когда выдадут премию?

Рабочими инвалидной артели „Кома“ были даны экспонаты для выставки, выставкомом было вынесено решение премировать артель 500 рублями, но до сих пор эта премия не выдана.

Когда будет выдана премия правление артели, отвечай?

Отстающие районы должны взять боевые темпы в дошкольном воспитании, драться за красно переходящее знамя п днать на должную высоту школу и учителя

Ударить по недооценке Сталинской эстафеты

В результате проведения Сталинской эстафеты по округу в деле дошкольного воспитания имеются достижения. Сеть расширилась и закрепляется. На 10 января работает по округу 59 детских домов, 21 на 1 XII 32 года, с охватом детей 2041, инструкторов дошкольников имеется 4. Проведена окружная 4х дневная дошкольная конференция, окружной практикум на 22 янв., в три района посланы бригады и уполномоченные для продвижения Сталинской эстафеты. Есть улучшения в качественной постановке работы. Нужно сказать, что все это далеко недостаточно, что если мы будем и в дальнейшем работать такими темпами, то к фанишу II го этапа 22 января мы наших обязательств не выполним.

Все еще есть недооценка этого дела со стороны отдельных работников хозяйственных организаций и даже партийных. В факты: т. Попов (Леспротхоз) коротко и ясно сказал, а пошли вы от меня к черту с этим делом, у меня есть дела поважнее ваших. Т. в. Чечулин А. М. (Окруз) сказал, что это дело исключительно касается ОКРОНО, а у меня сельское хозяйство и пожалуйте не ходите, не надоедите. Тов. Чечулин является членом Окрштаба... на бумаге, но в раз не бывал на заседаниях Окрштаба и совершенно не в курсе движения эстафеты по округу. Тов. Чечулин забыл, что он в ответе за расширение и закрепление детских домов в колхозах.

Неблагополучно также дело обстоит со снабжением детских домов по округу. По фактурам Уралторга, как будто пайки отправляются в нужном количестве, но в Юсьве из 16 детских домов ни один не получил ни сахару, ни крупы, в Юрле-сеянках,

посланная исключительно на детские питание на 11 детских домов, была выдана только в количестве 20 кгр. Остальная израсходована не по назначению. В Кочеве на 1 детский в количестве 40 чел. продуктов никаких не выдается.

На декабрь месяц областью было дано 2900 пайков, где же эти продукты? Специальная бригада обследовала порядок снабжения Уралторгом, материал был направлен в РКИ, но прошел уже месяц, а результатов пока нет. Тов. Зык в на вопрос, почему же всетаки в районах детские не получают отпущенные продукты снова просит прислать в Уралторг бригаду. Надо привести в порядок дело снабжения дошкольных учреждений, положить конец этой неразберихе.

До сего времени в эстафету не включился Кочевский район, там никто этим делом не руководит. Контрольная цифра закрепить 15 детских к 22 января, так и осталась на бумаге. Зав. РОНО Ососов говорит, что у них этим делом заниматься некому. Постановлением Окружного ВЛКСМ создать ударную бригаду из сильных и активных комсомольцев и послать на 10 дней в Кочеве по развертыванию там Сталинской эстафеты до сих пор не выполняется. Ответственные за это дело Можав и т. Петухова ссылаются друг на друга. Нужно немедленно исправить существующее положение, заставить вернуться лицом к детям. Окруз должен к фанишу 22 января прийти с полными победами на этом фронте и сделаться передовым по Уралу также, как он является передовым в деле ликвидации неграмотности.

Лихачева.

Велвинцы подтянитесь

Учет неграмотных и малограмотных в Велвинском сельсовете, Кудымкарского рна проведен, но дальше этого дело не пошло, и никто за это не отвечает. Базовик Сыстеров Пав. Дм. и выделенные ликвидаторы относятся к делу пренебрежительно. Там, где начали работать ликвидаторы, посещаемость их в лучшем случае доходит по 40-50 проц. и в худшем до 10 проц. Дети совсем не посещают. Велвинцы забыли о данном ими на слете культурных сил 25-ХІ-32 года обязательстве.

Надо всей общественности взяться за дело ликвидации неграмотности и малограмотности со всей большевистской настойчивостью, встать в один уровень с передовыми сельсоветами, дать решительный отпор классовому врагу, срывающему это дело, крепко ударить по всем бездельникам и нытикам. Данные обязательства должны быть безоговорочно и в срок выполнены.

Наблюдатель.

Заставить их заботиться о школе и учителе

В Воробьевской школе попочены еще в прошлом году две печи и о ремонте их Воробьевский сельсовет не думает. Ученики занимаются в коридоре, сидя в одежде, в головных уборах.

За I и II четверть 1932-33 учебного года в школе стемнело уже пять ст. рожок, потому, что зарплата уплачивается очень неаккуратно: не уплачено сторожам еще за 1931-32 учебный год. Учителя также не получили зарплату за два месяца. Секретарь партийной ячейки тов. Самк вместо оказания учителям помощи, обозвал их ценщиками, шиканками и т. д.

Надо районным организациям немедленно вмешаться в это дело, заставить бюрократов из сельсовета заботиться о школе и учителях, а секретаря ячейки привлечь к партийной ответственности.

Двое.

Vizētē kыз uzalē Kudymov

Potrevsojuzn uzališ, Kudymov, vėli upolnomočennajen Kač. r. da šelpoezēt vetlėtikė vvd šelpoiš voštəm saxarņaj pesėk, vvdəssə siz əktəm 16 kilogramm gəgər.

Tverdostatčikliš, Aganin Spirja.iš, otcuditmaš imuščestvo i Kudymov voštəm eta

otcuđitəm imuščestvoiš 4 funt vurun, kədə kolis šetnš šelpoė.

Kolė proveritnš kыз Kudymov uzališ Kačovskėj rajonšn da kernš uzš šerti vėvod dez.

Тəдə

Больше внимания учителю

Продавец Елогского ларька, Дубровского сельп., Соловьев Н.х рош снабжает туалников сельсовета, а учительство забыл. "Для вас, кроме мук, нет ничего" — говорит Соловьев. Учителя просили было табак и кое-что из промтоваров, но получили ответ: "табак не для вас".

В ларьке зачастую нет ничего, а Соловьев сидит и ждет, когда его пригласят в Дубровское сельпо за получением товаров. Самозаготовки, а также массовая работа с пайщиками не проводятся.

Надо Соловьева немедленно одернуть; побольше проявлять заботы об учителях, не на словах, а на деле выполнять постановление правительства об улучшении материального положения учителя.

Обиженный.

№ 128 должен работать по боевому

Группком № 128 союза строителей при гражданстрое не великай работы, за что в октябре месяце сменили председателя группкома.

Но прошло уже два месяца, а новым председателем т. Подьянов работы никакой не сделано. На сегодняшний день в гражданстрое 433 человека рабочих, из них местных колхозников и единоличников 266 человек, есть с кем развернуть работу, но группком совершенно об этом не думает. При группкоме имеется кинопередвижка, которая стоит в углу совершенно неиспользуется. Плана работы группком не имеет, стенгазета регулярно не выпускается, члены группкома бездействуют, а председателю группкома даже не знает, кто у него члены бюро. В сентябре месяце был организован кружок по ликвидации кириллицизма, куда ходили из членов союза 25 человек, но работа была сорвана т. Мизевым бывшм председателем, который не предупредил учителей, не подготовил огня и т. д.

Окрпрофсовету надо проверить работу группкома, укрепить его руководство, а бездельников привлечь к ответу. Надо развернуть культурно-массовую работу среди рабочих, обслуживая их кинопередвижкой, взять на учет всех неграмотных и малограмотных, организовать учебу, ликвидировать кириллицизм, направить работу стенгазеты, выпуская газету регулярно, мобилизовать рабочих на выполнение строительной программы.

Стройкор

К ответу за искажение классовой линии

Председатель Сюрльского с-с, Юрлинского рна Сарнин и секретарь Иванов Н.И. дают справки кулакам и твердодатчикам о том, что они бедняки. Например, дал справку кулаку Мелехину М.И., отец которого прасужден на 7 лет. За эту справку председатель с секретарем взяли с кулака 2 пуда и выпили несколько литров водки, а кулак с этой справкой уехал и поступил на работу в Лысьванский завод.

Надо кулацких покровителей немедленно выгнать из сельсовета и привлечь к суровой ответственности.

Постановление Президиума Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета

по докладу Отдела Национальностей при Президиуме ВЦИК о состоянии и очередных задачах коренизации советского аппарата в автономных республиках и областях и в районах национальных меньшинств РСФСР

I. Заслушав доклад Отдела Национальностей при Президиуме ВЦИК о состоянии и очередных задачах коренизации советского аппарата, Президиум Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета отмечает, что на своем проведении ленинской национальной политики в РСФСР достигнуты крупные успехи в коренизации аппарата.

Выборные советские и кооперативные органы в автономных республиках и областях и в национальных районах состоят по преимуществу из людей местных, знающих язык, быт, нравы и обычай соответствующей народности. В аппарате этих органов вовлечены рабочие, колхозники и трудящиеся крестьяне коренных национальностей этих республик и областей. Аппарат в основном очищен от классово чуждых бабко-кулацких элементов и их ставленников, в частности, от элементов шовинистических и националистических.

Родной язык коренных национальностей в настоящее время уже широко применяется, как разговорный язык в советском аппарате; значительная часть отчетов и райисполкомов в национальных автономных республиках и областях и в районах национальных меньшинств уже полностью переведена делопроизводство на национальные языки. Законы и важнейшие распоряжения правительства автономных республик и областей обычно издаются в настоящее время на языках местных освоенных национальностей.

Введению национальных языков в законодательство и делопроизводство успешно способствовали широкая культурно просветительная работа на родном языке, латинизация алфавитов тюркско-татарских и некоторых других народов, а также создание письменности для многих национальностей Союза ССР, не имевших своей письменности. Отмечая эти достижения, Президиум Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета считает их недостаточными. При значительном вовлечении национальных работников в выборные органы, в технический аппарат это вовлечение национальных работников производится в значительной степени, а в некоторых национальных республиках и областях (например, в Казахской, Киргизской, Кара-Калпакской, Ингушской, Кабардино-Балкарской и Чеченской) рост вовлечения национальных работников в технический аппарат замедлился за последние два года. Внутренние письменности на языках местных национальностей в работе аппарата во многих районах еще отстают от устного употребления этих языков.

Отставание коренизации обусловливается недооценкой в ряде случаев важности коренизации, недостаточной в ряде мест борьбой с искривлениями ленинской национальной политики (недикодержавным шовинизмом и местным национализмом), а также наличием серьезных недочетов в практическом руководстве работой по коренизации аппарата со стороны руководителей отдельных

автономных республик и областей, а также со стороны краев и областей.

II. Президиум Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета постановляет: 1. Предложить президиумам ЦИК автономных советских социалистических республик, исполкомам автономных областей и краевым, областным исполкомам в ближайшее время решительно усилить работу по коренизации аппарата, обеспечив осуществление необходимых мероприятий в отношении каждой национальности.

В этих целях необходимо: а) усилить массовую работу по популяризации ленинской национальной политики; б) обратить особое внимание на работу по коренизации тех аппаратов, которые непосредственно обслуживают трудящиеся массы (здание делопроизводства на национальном языке, дача ответов на запросы и заявления на родном языке и т. д.); в) усилить подготовку и переподготовку национальных кадров для всех отраслей социалистического строительства;

г) придавая огромное значение изучению местных языков работниками не коренной национальности, создать условия, облегчающие им изучение местных языков и организовать систему поощрений для работников, изучивших этот язык;

д) ликвидировать существующие на местах для руководства работой по коренизации аппарата специальные органы (комиссии, комитеты и пр.), возложив непосредственную ответственность за проведение этой работы на одного из членов президиума ЦИК или исполкома;

е) усилить работу по обеспечению кадрами районов и отдельных населенных пунктов своей национальности, находящихся в других республиках и областях, и по снабжению их литературой на родном языке (шефство, посылка людей, литературы и т. д.).

2. Признать целесообразным установить такой порядок, чтобы учащиеся различных национальностей в вузах, техникумах, проходящие учебу вне своих автономных республик и областей, по окончании этих учебных заведений направлялись бы, как общее правило, для работы по специальности на территорию своей республики или области.

3. Предложить СНК РСФСР при рассмотрении контрольных цифр на 1933 год учесть необходимость развертывания производства пишущих машин с национальным латинизированным шрифтом для обслуживания национальных республик и областей.

4. Просить ВЦСПС предложить всем центральным и местным профессиональным организациям активно содействовать работе по коренизации аппарата на основе широкого привлечения к этой работе профсоюзной общественности

Председатель Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета М. Калинин. И. о. секретаря Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета Новиков.

Шанхайгуань превращен в груды развалин

Каждый шаг японских войск в глубь Сев. Китая

будет обострять противоречия между империя листами

По наиболее достоверным сведениям Шанхайгуань был занят японскими войсками 3 января после чрезвычайно ожесточенного двухчасового уличного боя. Город был занят лишь после третьей атаки, когда японцы пустили в дело танки. Вся южная стена города разрушена. От Шанхайгуаня остались лишь обуглившиеся развалины.

Даже по сообщениям японского штаба китайские части оказали сопротивление напоминающее шанхайские бои в 1932 году. Японский штаб исчисляет свои потери убитыми 4 офицера и 15 солдат, ранеными 3 офицера и 99 солдат.

Китайские источники насчитывают в Шанхайгуане 1700 убитых китайских солдат. Жертвы массовые гражданским населением чрезвычайно велики и значительно превышают потери войск.

Китайские войска отступили к юго-западу и перестроили свои ряды, готовятся оказать дальнейшее сопротивление. В Цинвандао (порт к югу от Шанхайгуаня) прибыли три японских военных судна. Попытка японских моряков высадиться на берег была отбита китайскими войсками. В Танку (к юго-востоку от

Тяньцзиня) прибыла японская авиатанка. Японские войска решили в решительное наступление в районе Кайлу (на северо-востоке провинции Жэхэ) и вдоль всей границы Жэхэ. Одновременно 14 японских самолетов бомбардировали пограничный район провинции Жэхэ.

Китайская газета „Интерн Таймс“ сообщает, что совещание японского военно-морского командования в Шанхае решило сконцентрировать японские суда в Ханькоу и Нанкине для одновременного выступления в случае,

если события на севере перекинутся в Бейпин и Тянь Цзин.

Китайскими властями в Тяньцзине объявлено военное положение. Китайские власти поспешно укрепляют противовоздушную оборону Бейпина и Тяньцзина и заготовляют большие продовольственные запасы. Анти японские выступления запрещены.

Японские власти издали приказ об эвакуации в Тяньцзинь всех японских резидентов, проживающих вдоль железнодорожной линии Тяньцзинь-Шанхайгуань.

Провокаторы в роли обвинителей

Японское командование и власти занимают в возникшем конфликте обычную провокационную позицию. Во всех своих официальных заявлениях и сообщениях японские власти и командование усиленно подчеркивают, что конфликт возник по вине китайской страны. Японские власти в Шанхайгуане предъявили командиру бригады китайских войск следующие требования: китайские войска эвакуируют город и лишаются права находиться в Шанхайгуане. Шанхайгуанский район превращается в буферную зону между Китаем и Манчжурским государ-

ством. Станция Шанхайгуань передается в ведение железной дороги Шанхайгуань—Мукден, управляемой в настоящее время ЮМЖД. В случае отклонения требований Чжан Сюэ Ляном, японские власти „прибегнут к вооруженному урегулированию вопроса.“

Японские сообщения называют шанхайгуанские события „местным инцидентом“. Японской делегации в Женеве предписано уведомить Лигу Наций, что Япония стремится урегулировать инцидент путем переговоров с Чжан Сюэ Ляном.

Обострение классовых боев в Польше

Голодная стачка в Ченстохове

В Ченстохове (крупный промышленный район Польши) 30 декабря забастовали 180 рабочих бумажной фабрики в ответ на урезку зарплаты и введение новых методов капиталистической рационализации труда. Бастующие, заняв помещения фабрики объявили голодовку, которая вызвала ряд обмороков.

Голодная забастовка бумажной фабрики вызвала волнения на других заводах. 2 января вспыхнула забастовка солидарности на ряде местных текстильных фабрик. Перед помещением бумажной фабрики произошла бурная демонстрация рабочих Ченстохова. Полиция жестоко избивала демонстрантов дубинками и прикладами жен голодающих стачечников.

Восстания в военных частях

„Дейли Геральд“ сообщает о том, что польское правительство объявило военное положение в Варшавском, Лодзинском и Лудском округах. Газета (бьется издание декрета восстаниями, происшедшими в последнее время в различных военных частях, о которых польская цензура запрещает давать какие либо сведения.

Солдаты братаются со стачечниками

Корреспондент „Роте Фане“ сообщает из Варшавы: „Уже не

сколько дней назад распространились сведения, что в польской армии растет широкое брожение среди солдат, которое во многих случаях переходило в открытые мятежи и нападения на начальников. Это подтверждается теперь приказом о применении военно-полевых судов во всем Варшавском округе.“

Комментируя это сообщение, „Роте Фане“ пишет:

„В связи с ужасающим кризисом в Польше все быстрее растет революционный подъем, охватывающий не только рабочих и крестьян, но и пролетариев-солдат польской армии. Драконовские приказы всякого рода не могут воспрепятствовать тому, что все чаще солдаты братаются со стачечниками.“

ŞELKORREZ GIZƏN

Şipicın tovarrez ǵe talǵ svatetzlǵ da kummezlǵ

Trapeznikovskǵ ş-s, Kudymskarskǵ r. em otdeleńno Osivskǵ şelposan, kǵtǵn tovarsǵ vuzalǵnǵ tǵdsaezlǵ da roǵnaezlǵ.

Vajlisǵ manufaktura da ş-sannez zagotovkaez ponda, a prikassik Şipicın şetis manu faktura 6 meir i şysjan Tixon Mitrejlǵ, kǵdija ez tǵrt plannez űekǵeem zagotovkaeziz.

Osivskǵ şelpolǵ kolǵ talǵcǵnǵ vǵz vylas prikassiklǵ Şipicınlǵ. VIŞETIŞ

Поправки

В № 3 от 6 января на первой странице газеты по вине типограф-и, в рапорте Шуртынского лес участка допущена ошибка напечатано: „9 исторических условий.“ Следует читать: „6 исторических условий.“

В № 5 от 10 января на последней странице в статье „о шезаготовки завершить к 20 января“ по вине корректора Агитовой допущена грубая (шабка. Напечатано: „при перевозках также тщательно охранять от колхозов“, следует читать: „при перевозках также тщательно охранять от

Н. К.

С. (11) (11).

Ње уполномоченїј, а дыш кучїк

Трапезниковскǵ сельсоветың, Кудымкарскǵ р. умǵла мувоны заготвкаез (колѵ, вї, вурун i мукод), кǵда понда колѵ большевїстскǵя пеевнны сель по правленїе же членнезлѵ, коопзкѵвлѵ, а уполномоченїј, член Ошїбскǵї сель по правленїе же Шїпїцїн јорт ез-на вачкы чуїнн чуїѵ, ез органїзїт ко-

опакѵвѵс, оз нуѵт массовїј уѵк колхознїккѵз коласын да једїнолїчнїккѵз коласын.

Селполѵ колѵ дышкучїккѵ Шїпїцїнѵ шѵктыны вїчны ответ заготвкаез падмѵтѵм понда, ыстыны уполномоченїјсѵ мѵдїкѵ, большевїстскǵя пеевнны заготвка планнез тыртѵм понда.

Şorǵta nakazitǵ vreditellezǵ Botalovǵ da Kalınǵ

Şazetaǵn űe ǵtrǵy ǵızǵylis kǵeem znaşenĵo uşǵ koñuxlǵ vǵv verdǵmǵn, po ǵnǵz Dojegovskǵї kurenĵn eta jǵlǵ oz tǵdǵ. Boştamǵ koñuxǵ Botalov jortǵ, kǵdija vǵv avu űemunda dozırajtm, vetlǵm vǵrşan şetas vǵvlǵ pǵdǵm tu ruǵn da şvǵrşn aşvǵez oz i pǵtav vǵv dǵnǵ. Zǵr ǵtik tuş avu mǵţalǵmas, vїzǵemǵ zǵrşǵ mǵdiklǵ, a ǵǵajtmǵş vǵvd lun. Umǵla dozırajtmşan

vǵvlǵs pǵndǵm uşavnǵ. Koñux vǵv verdǵm pǵnda űekǵeem otvetstvennoş avu nuştm, po siz-zǵ i kurennej deşatnık avu korǵm űekǵeem otvet koñuxşan.

ǵni-zǵ kolǵ suvtǵtnǵ maţerjal kǵz Botalovlǵ siz-zǵ i de şatnık-Kalınlǵ da pukşatǵn nıje sudıtan skamja vǵvlǵ vreditelstvo ponda.

С. (11) (11).

окружному комитету ВКП(б) и Окрасполкому о прodelанной работе отдельно по группам и в целом по округу. В проводимой работе по сбору средств по выполнению планов всех хозяйственно политических кампаний на одного красногвардейца, красного партизана, командира запаса РККА, демобилизованного красноармейца, член ОСО не должно быть без определенного задания. По ударному бороться за 100 проц. выполнение всех заданий. Это будет нашим подарком к 15 годовщине РККА. Самолет „Коми-Пермяк“ должен быть построен на средства трудящихся Коми округа, он должен в ближайшее время войти в шеренгу наших стальных птиц, стерегущих границы Советского союза, охраняющих мирный труд по выполнению второй пятилетки.

Тихонов.

Принимайте вызов

На постройку самолета „Коми-Пермяк“ вношу 20 руб. и вызываю последовать моему примеру внести на постройку самолета следующие товарищи бывших красногвардейцев: Сакулин Н.К. Фед. — 50 руб., Тяпугин Гр. Ив. Котов Борис Пет., Котов Ег. Ф., Овчинников Гр. Ем., Оньков Егор Дм., Попов Серг. Сер., Гордеев Д. С., Пшенин Н. Г. на 20 рублей каждого.

Тихонов.

Подъянов позорит ряды партии

Помощник директора МТС Подъянов, член ВКП(б), вместо работы, занимается пьянством. Так 2 января пропьянствовал целый день, написавшись до безчувствия, устроил скандал в своей квартире с. Пешного.

те, два раза стрелял из револьвера в учителя базовой школы Подъянова, но не попал. Кудымкарскому райкому ВКП(б) надо немедленно привлечь Подъянова к партийной ответственности.

Со сед

По следам селькоровских заметок

Уполномоченному (Кочевский район) о яме под амбаром дер. Кокушка, „Наблюдателю“ (Кудымкар), „морт“ (Юкеево) и „Острому глазу“ (д. Сакулана Юрьянского р.)—ваши заметки не помещаем, т.к. без адреса и подписи автора.

По письму Крчевинского колхоза об изъятии мельницы мельтрестом, Окпрпрокуратура сообщает, что мельница мельтрестом принята согласно постановлению СТО от 1—X—30 г СНБ СССР от 6—V—31 г. Оплата стоимости мельницы на 11083 руб. 41 к, мельтрестом будет производиться равными частями 5 лет, начиная с 1 квартала 1933 г согласно постановлению СТО от 25—VIII—32 г. № 1030 § 4. Одновременно сообщаем, что мельница считается рентальной, механическая оборудованной.

По опубликованной заметке в газете от 26 ноября № 126 „Долой вороже“ окпрпрокуратура сообщает, что Зв В—Инь-

венским почтовым агентством Кочыляе, с работы снят.

Вруну (д. Вершинан, Кочевского р-на) ваша заметка направлена на расследование в Окпрпрокуратуру.

Ш М. (Пехтовский участок, с. Кува) ваша заметка направлена в Васюковскую артель „Бевик“ для принятия мер.

„Глазу“ (д. Мутенкина, Юрьянского с-а) на вашу заметку от 26 декабря 32 года Кудымкарский рик сообщает, что председатель Юрьянского сельсовета, Кудымкарского р-на, Галкин, за бездействие, за искажение классовой линии, нетактичность с работы снят и осужден на 3 года лишения свободы.

Н. М. Б. (Кудымкар, лесотехникум) вашу заметку не помещаем, пишите в стенгазету.

„Пуле“ (Кочевского р-на) о Лологом провз. участие без подписи и адреса не пропускаем.

А. Л.

Отвественный редактор А. М. ЩУНИН

По постановлению ПРАВЛЕНИЯ

Союзсельхозснаб обязательству СЕЛЬХОЗСНАБЖЕНИЯ обмениваются на Сельхозмашины в соответствии всего 1933 г. Сельхознабжение

Вновь выделенной кус проработки ПО ДЕРЕВО ОБРАБОТ. Ея г. Кудымкаре „РАСНЫЙ ПОДЕРЕЩИ“ требуются специалист: столяр, полировщики по дереву на сдельную работу, а также машинисты по нефтедвигателям. Г. правление.

Доводится до сведения всех авансвкладчиков, что Кудымкарским отделением Уралторга с 1 января по 25 января 1933 года проводится переучет всех вкладчиков авансов под промтовары.

Переучот проводится по месту вклада. После истечения указанного срока, непрошедших переучота претензии приниматься не будут.

Уралторг.